

“天津始钟响你——春风十里 天津等你”春季文旅活动全面启动 1096,打开津城文旅流量密码

本报讯(记者刘宇)气温回暖,文旅市场也迎来热潮。在昨日举行的天津春季文旅活动发布暨启动仪式上,“天津始钟响你——春风十里 天津等你”系列活动正式启动,天津文旅推荐官也发布了全市春季文旅的流量密码“1096”。

此次发布的春季文旅流量密码“1096”,包括10大热门推荐、90项重点活动、60个赏花点位。其中,10大热门推荐为“春赏”“春趣”“春游”“春娱”“春赛”“春藏”“春享”“春览”“春味”和“春购”,涵盖90项丰富多彩的活动内容。同时,结合春季百花盛开的景致,围绕桃花、梨花、海棠花、玉兰、牡丹、月季

花,集中发布了一批特色赏花点位。这些精心策划的文旅活动充分展现了天津春季旅游的魅力和特色,将为广大游客奉上一场视觉、听觉和味觉的盛宴。

活动期间,泰达航母主题公园率先发布“花漾之春·约会航母”活动,邀请游客在春日的航母公园感受别样的浪漫与军事魅力;春山里推出“绿艺生活春风纸鸢节”,为游客带来与自然和谐共融的生活体验;威特集团奉上“V1热力全开嘉年华活动”,将欢乐与活力注入这个春天;IPTV发布“第三届天津IPTV次元文化节活动”,为动漫爱好者打造梦幻的二次元世界;泛美亚公司推出备受期待的“杰克乐园项目”,为家庭



游客提供全新的亲子娱乐选择;国家海洋博物馆发布关于“大河文明展”的精彩活动信息,展览将带领游客深入探索大河文明魅力,为天津春季旅游产品增添更为丰富多样的文化内涵。

“我们希望通过持续供给‘春风十里 天津等你’主题活动,让更多人了解天津、走进天津、爱上天津。”市文旅局党组成员、副局长陈冰表示。

打造12个乡村旅游示范片区 推出一批精品旅游线路 最美风景 与您“乡”约津郊

本报讯(记者雷风雨)记者从市农业农村委获悉,“最美风景 津郊‘乡’约”2024年天津市乡村旅游产品推介会日前举行,现场介绍了本市12个乡村旅游示范片区建设情况,推介一批精品线路、特色项目、重点活动。

“今起三年,全市将打造12个特色突出、配套完善、功能齐备、品牌知名、示范性强的乡村旅游示范片区,推出一批乡村旅游精品线路,促进乡村旅游组团扩容、丰富内涵、迭代升级,建成在京津冀叫得响、在全国有影响力的乡村旅游目的地。”

市农业农村委相关负责人介绍。

12个乡村旅游示范片区分别为:蓟州区下营镇“七美下营”示范片、穿芳峪镇“悠闲山谷,幻彩田园”示范片、官庄镇“五彩官庄,乐享京津”示范片、宝坻区“潮白河·渔生态小镇”示范片、武清区“运河田园沉浸游”示范片,宁

河区“稻香河蟹肥,乡间美食邀”示范片,静海区“古蕴田园风光”示范片,东丽区“湖畔田园旅游度假”示范片,西青区“非遗古韵,年画之乡”示范片,津南区“寻源稻香,兵米小站”示范片,北辰区“自在休闲,魅力北辰”示范片,滨海新区“向海乐活,醉美滨海”示范片。

平津馆里 同上思政课

昨日的平津战役纪念馆里,一场别开生面的讲解正在进行。来自天津外国语大学、铃铛阁外国语中学、天津外国语大学附属北辰光华外国语学校的百余名师生,进行沉浸式、互动化参观学习,在红色场馆同上一堂思政课,开启“行走的最强思想”思政课实践教学系列活动的新学期首课。

本报记者 李杨 通讯员 王炜文
本报记者 张立摄



共价有机框架材料全球范围内实现首次吨级量产 “津”牌科创成果走向世界

本报记者 李杨

昨日清晨,朝阳映照着天开园。依托这片创新创业沃土,又一项世界瞩目的“津”牌科创成果在此诞生——共价有机框架材料(COFs)全球首次吨级量产发布会在天开园办公楼举行。

作为全球第一家专注于共价有机框架材料(COFs)产业化的公司,近期耀科新材料(天津)有限公司在全球范围内率先实现吨级量产,达成产业化突破。“共价有机框架材料为一种超级吸附剂,性能约是活性炭的10倍到20倍,拥有孔道大小均一、功能可定制化、活性位点丰富、高结构稳定性、刚性不易溶胀等特点,属于前沿热点研究材料。”南开大学化学学院教授、耀科创始人张振杰告诉记者,目前共价有机框架材料拥有约千亿美元的市场需求份额,然而受限于传统合成方法,业内合成单次产量还停留在毫克级。

张振杰首创的熔融绿色合成技术突破了这一世界难题。目前,耀科开发的多个系列产品在药物分离与纯化、湿法冶金、气体存储与分离等国家重大需求领域已实现应用。

作为天开园首批进驻企业之一,从走出实验室到工厂吨级生产,耀科仅用了不到一年时间便实现“拔节生长”。谈到企业成功的秘诀,张振杰说:“进驻天开园后,天津市政府以及天开集团给予我们大力支持,不仅提供了500平方米的办公场地,还提供了各项政策扶持,帮助企业驶入发展快车道。”张振杰透露,今年科耀还将带着最新产品和技术参加海外相关行业展览会,把“津”牌成果推向世界。

随着技术成果转化不断成熟落地,耀科的“朋友圈”也越拓越宽。上海析维医疗基于耀科材料开发的气体捕集阱,无论产品性能还是成本价格优势都远超国外品牌,不仅打破了国外垄断,也实现

了材料的全新替代,助力中国科技“弯道超车”。这令析维医疗研发总监涂奇奇兴奋不已:“我们是一家主要从事气体供应的企业。气体捕集阱就是通过一些材料设备有针对性地吸附气体中的杂质,达到气体纯化的目的。如果说共价有机框架材料量产化是技术上的全球突破,那么应用到我们企业就属于产品的全球创新。这是相辅相成的关系,它在前端成功了,我们在后端才能成功。”

据了解,目前天开园“一核两翼”共进驻企业1384家,其中核心区进驻企业744家。如何在发展新质生产力上善作善成,进一步加快科技成果从实验室走向生产线?天津给出的答案是:用心服务,全程“陪跑”。

“我们将针对企业不同的需求,为其进行各种资源的对接和植入,比如应用场景开发、量产工艺验证、上下游对接、产业发展规划等服务。我们还将联合天津市知识产权保护中心、国知局审查协作中心以及知识产权评估机构、运营机构,帮助企业完善知识产权方面的保护,为初创企业快速成长保驾护航。”天津天开发展集团有限公司科技服务部部长迟恒炬表示。

本市发布重污染 天气橙色预警 启动Ⅱ级应急响应

本报讯(记者雷风雨)根据空气质量会商结果,预计从今晚起,本市将出现一次重污染天气过程。经市政府批准,市重污染天气应急指挥部发布重污染天气橙色预警,从今天20时起启动Ⅱ级应急响应。

重污染天气橙色预警期间,本市实施强制性减排措施:停止室外建筑拆除、喷涂、粉刷、切割、护坡喷浆作业;除涉及保障类建设工程和应急抢险任务外,停止所有施工工地的土石方作业,渣土存放点全面停止生产、运行;各区应采取科学措施,根据空气温度及相对湿度,对本行政区域内主要道路适时调整湿法作业频次,降低湿法作业频次时应适当加大吸扫作业力度;施工工地、企事业单位停止使用国二及以下排放标准柴油非道路移动机械;停止使用国四及以下排放标准的建筑垃圾、渣土、砂石料等运输车辆上路行驶等。

同时,市重污染天气应急指挥部发布健康防护指引,提醒儿童、老人和心脏病、肺病患者以及过敏性疾病患者应当留在室内,停止户外运动。倡导公众绿色出行和绿色生活,尽量选择乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行。

受区域均压场、逆温、小风、高温等不利气象条件影响,今天晚间起京津冀及周边地区出现区域性污染过程。经市生态环境监测中心与环境气象中心联合预测,今日至16日天津地面整体以偏南风为主,相对湿度高达80%,并伴随较强逆温,不利于污染物扩散。预计今日至16日空气质量以轻中度污染为主,17日凌晨冷空气抵达前,空气质量可能短时达到重度污染水平。

两只江苏麋鹿 “落户”七里海

本报讯(记者岳珊)为壮大七里海麋鹿种群、丰富种群基因库,本市首次从江苏大丰麋鹿园引进两只麋鹿。近日,这两只麋鹿已入住七里海湿地自然保护区。

此次引进的两只麋鹿为一雌一雄,年龄均为4岁左右。历经13个小时的车程、跨越近千公里后,两只麋鹿安全抵达七里海湿地自然保护区,暂时居住在保护区特意为它们新修的隔离圈舍内。隔离期满符合条件后,它们将被放入七里海湿地自由生活。

经过几个小时的适应,两只麋鹿渐渐放松下来,开始在圈舍内散步并四处张望。为帮助它们尽快适应新环境,七里海湿地自然保护区做了精心准备。此次引进的两只麋鹿在大丰时属于半散养,生活环境人为干预更多一些,冬季主要依靠人工饲喂。而七里海湿地内的麋鹿群基本依靠自主觅食,没有人工补料,但因为湿地内有大片芦苇和茂盛的水草,工作人员表示不会让麋鹿饿肚子。

此次从江苏大丰引进两只麋鹿,是七里海湿地继2011年从北京南海子麋鹿苑引进10只麋鹿后,时隔13年再次引种。目前湿地内有麋鹿31只,其中包括两只全球罕见的白色麋鹿。此次引种对于壮大七里海湿地麋鹿种群意义重大。